

热搜

演员“打鸟”获官方认可 多地文旅喊话“打鸟 来我家！”



“打鸟”其实是摄影圈的一个常见的行话或戏称，主要指使用长焦镜头远距离拍摄鸟类，拍摄时需精准对焦和耐心等待。因为拍摄对应的英文单词是 shoot，感觉是在打一样。

生态环境部 4-4 09:41 来自微博 weibo.com 已编辑

【李现“打鸟”也社恐，普通人如何入门？一起来听大咖说】喜欢摄影的当红演员李现，果然不负“花鸟使”之名，以一己之力带火了#玉渊潭打鸟#在内的N个话题，成为这个春季破圈的现象级讨论。今天我们请来神秘大咖，请她讲讲，大家在出好片的同时，如何做到文明观鸟，爱鸟护鸟 (via中国环境) **李现“打鸟”也社恐，普通人如何入门？一起来听大咖说 收起**

近日，热爱摄影的演员李现，在社交平台分享自己的“打鸟作业”，被生态环境部点赞。

全国各地文旅部门也纷纷“喊话”，安利起了自家“打鸟”好去处。

你知道啥是“打鸟”吗？

“打鸟老法师”又是啥意思？



■“打鸟老法师”长枪短炮齐上阵。

1 此“打鸟”非彼“打鸟”

啥是“打鸟”？

啥是“打鸟老法师”？

“打鸟”其实是摄影圈的一个常见的行话或戏称，主要指使用长焦镜头远距离拍摄鸟类，拍摄时需精准对焦和耐心等待。因为拍摄对应的英文单词是 shoot，感觉是在打一样。

“公园打鸟老法师”则是指那些在公园里使用长焦镜头拍摄鸟类的资深摄影爱好者。

“打鸟”绝不是字面意义上的伤害鸟类，绝大多数拍鸟的摄影师都是自然爱好者，非常喜欢鸟类。

2 “打鸟”是装备竞赛？

李现勇敢融入玉渊潭公园“打鸟”团，被网友调侃“装备不如大爷的好”。那么，“打鸟”必须得“长枪短炮”吗？没有高级的装备能不能去拍？

资深自然摄影师徐可意说，初级入门者万元左右可以拥有一套观鸟或者拍鸟设备，就算没有高级的装备，大家依然可以去一些城市公园，记录鸟类迁徙的过程，或者是它们的形态。

“打鸟”的基础源于爱和尊重。真正的爱鸟不在于镜头是否昂贵、技术是否精湛，只要有对自然的热爱，有一份好奇心，人人都可以成为一个拍鸟人或者观鸟爱好者。



3 “打鸟 来我家！”

多地文旅喊话，安利自家“鸟类天堂”。

全球鸟类大约有11000种，而中国有记录的鸟类1500种左右，这股“打鸟”热，引起了多地文旅部门注意，纷纷在官方社交媒体平台上“喊话”，安利起自家的“鸟类天堂”。

● 阿桂在线喊话：来广西寻宝藏鸟吧。

广西文化和旅游厅 4-3 17:12 来自微博网页版

#全国文旅喊话李现来打鸟# 【阿桂在线喊话！@李现ing 来广西“打鸟”】广西崇左发现弄岗自然保护区生物多样性丰富，森林覆盖率高达98.8%，这里是植物的王国，更是天然氧吧。据统计，弄岗国家级自然保护区的鸟类达240多种，其中有弄岗穗鹛、印支绿鹊等10多种珍稀鸟类。对世人来说，这里是天然氧吧，放松身心的隐世桃园，对于摄影爱好者来说，这里是搜索“宝藏”的藏宝地。欢迎大家来打卡！[微风#去广西过三月三的心情达到巅峰##李现# 收起]

广西崇左弄岗自然保护区生物多样性丰富，森林覆盖率高达98.8%，这里是植物的王国，更是天然氧吧。

弄岗国家级自然保护区的鸟类达240多种，其中有弄岗穗鹛、印支绿鹊等10多种珍稀鸟类，对于摄影爱好者来说，这里是搜索“宝藏”的藏宝地。

● 大理文旅：有风的地方不能错过！

大理文旅发布厅 2小时前 来自 Xiaomi 14

#李现打鸟获生态环境部认可#春有信，花不误，有风的地方，邀请“花鸟使”@李现ing 再回来“打鸟”。此刻的大理，万物萌发，白鹭、池鹭、夜鹭、苍鹭、野鸭、白骨顶.....不同种类的水鸟，迎着春日的阳光，翩然起舞。#李现打鸟火了官方科普来了##李现带火了的打鸟是什么意思#李现超话

大理有丰富的河流、湖泊、山脉资源，为鸟类提供了多样的栖息地，大理的洱海、茈碧湖、西湖、东湖、剑湖、青海湖等地，都是水鸟的“天堂”。

大理“打鸟”线路推荐：大理市苍山沿线(洗马潭、玉带路等地)→大理市洱海周边(洱海月湿地、罗时江湿地、小普陀等地)→洱源县西湖→巍山县青华绿孔雀省级自然保护区→祥云县青海湖→南涧县无量山自然保护区。

有风的地方不能错过，来大理邂逅苍山洱海的浪漫，感受大自然的美好。

● 广东文旅：来拍！广州海珠湿地来稀客了

活力广东 4-3 15:00 来自微博视频号 已编辑

【广州海珠湿地来稀客了！】“三有”物种——赤麻鸭出现在海珠湿地，至此，海珠湿地鸟类提升至202种。游客说，远看好像“焦糖面包”。@李现ing 你怎么还不来海珠湿地公园“打鸟” (via@广州广播电视台) #全国文旅喊话李现来打鸟# 观鸟超话

近日，“三有”物种——赤麻鸭出现在海珠湿地，海珠湿地鸟类提升至202种。游客说，远看好像“焦糖面包”。

● 泉州文旅：围头湾C位观鸟席已预留

“候鸟天团”已开启年度巡演！朋友们，围头湾C位观鸟席已预留，300+珍稀鸟种等你来拍爆内存！晋江红树林秘境、深沪湾湿地长廊同步开放，观鸟地图等你全解锁。

4 普通人如何文明“打鸟”？

如果对鸟类拍摄产生好奇，普通人可以这样做：

● 观鸟

观察鸟类，需要一个便携望远镜。如果是观察平常的林鸟，就用双筒望远镜，如果观察飞得很远的鸟类，如去野鸭湖观察水鸟，就用高倍单筒望远镜。

● 记录观察到的鸟类

观察记录今天看到了哪些鸟种，需要一个记录本和一本鸟类图鉴。

● 拍鸟

需要相机、镜头、三脚架等。建议初学者，一般情况下手持就可以，可增加拍摄的灵活性。拍鸟要去户外，可以戴个帽子、背个背包。

5 “打鸟”要注意这些

● 保持距离，避免干扰

观鸟及拍摄野生鸟类时应注意与鸟类保持安全距离，避免大声喧哗、追逐鸟类和使用闪光灯等行为，以免对鸟类的正常活动造成干扰。

● 抵制“诱拍”“棚拍”行为

应去观察和记录在自然环境中的鸟类，各种形式的“诱拍”和“棚拍”行为会增加鸟类意外伤亡的风险，投喂食物可能导致鸟类改变自然迁徙规律、居留习性和集群行为，威胁鸟类的生命安全。

● 不做干扰鸟类正常繁殖的行为

不要破坏鸟巢和暴露巢址的拍摄和观察，在鸟类繁殖期要注意远离鸟巢及雏鸟所在区域，防止对鸟类繁殖行为造成严重干扰。

● 不擅自进入未开放区域“打鸟”

选择合适的观鸟地点，遵守公园、保护区等场所的管理规定，不擅自进入未开放区域，禁止破坏树木、花卉等行为，不乱丢垃圾，保护鸟类赖以生存的栖息地。

● 尊重当地风俗习惯

观鸟和拍摄鸟类时要注意自身生命和财产安全，在前往其他地区观鸟和拍摄时，尊重当地风俗习惯，做一个文明礼貌的观鸟人。

摄影是与万物共鸣的艺术，“打鸟法师们”，请让每个快门都成为保护自然的宣言！

(央视新闻)